2022年9月1日 星期四 责编/朱忠诚 胡晓新 审读/刘云祥 美编/许明

发展"有数

华数助力智慧广电创新发展

随着科学技术的发展,智能视听产业各方 都在寻求从量变到质变、从流量到留量、从短期 收益到长线价值的进阶之道,这对于运营商的 产品思维和服务思维提出了更高的要求。

华数数字电视传媒集团有限公司(以下简 称"华数")是国内领先的有线电视网络和新媒 体运营商,拥有全媒体和宽带网络业务牌照资 源,覆盖海量传统媒体和新媒体用户。当前,华 数正在全面实施新一轮发展战略,围绕"打造新 华数、展示新形象、推动新发展"这一主题主线, 构建智家、科技、新媒体"三大板块",致力于打 造中国智慧广电标杆企业、浙江文化传媒龙头 企业。

在本届智博会上,华数广电展区以"数智共 富、赋能未来"为主题,集中展示智慧广电、数改 应用、5G 赋能、智慧家庭实验室等板块的数智 化科技产品和智慧应用,为打造数字化社会添 砖加瓦。



重塑传统视听体验

近年来,5G技术的发展应用正在 对许多行业产生"润物细无声"的滋 养,一批万亿级市场悄然成型,超高清 领域就是其中之一。作为浙江文化传 媒龙头企业,华数也是追赶潮流布局 市场的主力军。

本次智博会上,华数将展示"云尚 浙江"超高清慢直播智慧云景传播平 台。该平台是基于数字化大数据场景 应用和4K超高清慢直播设备部署,以 数字化、年轻化、移动化为目标,以云 引领大小屏端联动(全屏端、全牌照、 全平台)为载体,创新利用新理念新技 术生产实时化、云端化、智能化、专业 化的慢直播内容,结合5G+超高清+ 全景 VR/AR 技术应用,颠覆传统观 看模式,跨越时间和空间进行深度体 验,以崭新的传播方式在全球推广"中 国文化,浙江特色"。

据了解,"云尚浙江"创新实现了 "实时直播、全景抓取、场景变幻、多点 互通"的视频应用场景,给予用户实时 发生、零时差对话的真实感与在场 感。截至目前,平台已向学习强国、国 家气象局、央视频道、中国日报、亚组 委等三十余合作伙伴输出稳定安全可 靠的慢直播视频流,将富有中国文化、 浙江特色的现代版富春山居图展现在

除了利用新传播方式开疆拓土。 华数还在传统渠道上不断深耕,推出 了全国覆盖、24小时不间断播出的 4K 超高清数字付费频道求索纪录4K 쏐道。

该频道是 Discovery 国内主要 的、授权节目量最大的纪录片播放平 台,也是全国唯一以纪录片为主播出 内容的超高清4K频道,主要提供超高 清晰度、身临其境、常心悦目的节目盛 宴,内容涵盖自然、科技、历史、探险、 动物、生活等领域,具有大制作、知识 性、正能量三大特点,旨在通过非虚构 类纪实影片为观众解密世界,成为中 国观众浏览世界、感受自然的窗口。

链接未来生活

数字赋能之下,未来生活会是什 么样?在政务服务、基层治理、未来社 区、教育、养老等多个领域,华数已经 将极具科技感与人文关怀的图景铺向 现实。

如为解决社区周边路段拥堵、 高峰期违停等问题,华数推出了名 为"邻里停"的全域停车共享平台, 利用多业态车位资源整合、日夜错 峰共享、邻里包月优惠等机制,通过 对接城市大脑,做到全量车位数据 汇聚、对空闲车场树立沿街导流屏、 对车场道闸利旧改造,实现对闲置 停车资源的统筹共享和智能推荐, 创造多元主体参与、多源数据共享 集成、多部门业务协同的"邻里停" 未来社区交通场景。

而在未来社区整体打造方案方 面,华数推出了中广数字化平台,即围 绕"1+1+2+X"体系架构,采用生态共 建模式,在"基础底座+应用服务商 城"的基础上,实施"统分结合"的整 体推进思路。以社区"共性+个性"为 抓手,谋划民生服务、社区治理等方 面"共性"应用,实现共融共享;摸清 "一社区一痛点",制定"一社区一方 案",打造社区"个性"亮点,赋能全域 未来社区应用多样性。

该平台在宁波地区已经有成熟的 落地案例。如宁海县塔山未来社区智 慧服务平台建设项目,基于社区治理 和服务的颗粒度需求,搭建社区三维 模型,并在社区配备了华数自主研发 的政务自助服务终端、数字大屏、融媒 体宣传屏等硬件,结合健康小屋、智慧 党建等特色模块,高效支撑社区的一 体化、智慧化运营。

将视线瞄准家庭单位,华数聚焦 智慧家庭产业的创新研究与应用,全 面推进智慧家庭应用科研创新工作, 加快推进科研成果的转化落地,加速 构建广电智慧家庭生态圈,不断在 "新视听、新终端、新应用、新生态"领 域取得突破性进展。目前已有华数 智慧家庭安防、华数定制版路由器、 华数智能音箱等终端模块,在智慧家 庭新场景应用开发进程中迈出了坚 实的一步。

5G 应用加速走深向实

2022年,广电真正迈向了5G时 代,全新的192号段资源很快会进行 2C 放号。华数传承服务浙江省千万 家庭的"有家有爱有华数"的使命,紧 扣浙江省域品牌主题词"诗画江南,活 力浙江",将全力打造广电5G浙江省 域品牌的"在浙里,依旧爱(192)"。

一方面,华数将积极培育媒体服 务新产业、新业态、新模式,聚焦科技 创新,打造竞争发展新优势,实现立足 主业、突破行业,建设媒体+服务的广 电5G新生态,赋能数智新生活。建 设5G 融媒包含自有平台如APP、小 程序门户以及社区、教育等垂直服务, 也包括互联网融媒分发矩阵。

另一方面,华数还将在5G数字 内容领域持续深耕。据了解,华数已 率先通过虚拟专网技术实现在OTT 上的广电有线电视播放,通过引入优 酷、腾讯、酷狗音乐、爱奇艺、西瓜等 互联网内容资源,覆盖影视、音乐、教 育、电商等垂直领域,提供有线电 视+点播+轮播视频服务的融合创新 产品。截至2022年6月,华数5G融 合 SDK 产品已覆盖全国 20 多个省 份,服务超过40个运营商,触达1 亿+的大屏用户。

作为智慧广电运营商和数字服务 提供商,华数将继续深化与政府和公 众的联结, 充分利用自身的社会资源 和专业技术优势提供服务,以智能增 效能, 围绕全省数字化改革和共同富 裕示范区建设持续发力,打造更多更 智慧、更实用的多跨场景应用。